
Ortsbeirat Großer Dreesch 

  

Sitzung des Ortsbeirates Großer Dreesch vom 26.04.2022 
  

 TeilnehmerInnen: 

Mitglieder des Ortsbeirates: 

 

Georg-Christian Riedel, CDU  

Inken Krull, CDU 

Manfred Rabe, AfD  

Rolf Steinmüller, Unabhängige Bürger 

Torsten Berges, Grüne 

Ruth Frank, Linke 

  

  

Gäste: Frau Fentrup, Daniel Meslien, Herr Schacht (SDS),  

Herr Kremer (WGS), 

  

  

Zeit: 
  

Datum: 26.04.2022 

Beginn: 18.00 Uhr 

Ende: 19.10 Uhr 

  

  

Tagesordnung: 
  

Öffentlicher Teil: 

 

1. Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 

2. Bestätigung der Tagesordnung 

3. Bestätigung des Protokolls von der letzten Sitzung 

4. Bekämpfung der gewaltigen Mistelpopulation in unserem  

Stadtteil, um die vielen Bäume zu retten 

5. Situation um die Bewerbungen für eine Gaststätte in den  

„Dreescher Arkaden“ 

6. Auswertung des Frühjahrsputzes 

7. Sonstiges 

  

Zu TOP 1 

 

Der Vorsitzende Georg-Christian Riedel begrüßt die anwesenden 

Ortsbeiratsmitglieder und stellt die Beschlussfähigkeit fest. 
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Zu TOP 2 

 

 Die Tagesordnung wird einstimmig angenommen. 

 

 Zu TOP 3 

 

Das Sitzungsprotokoll wird einstimmig angenommen. 

 

Zu TOP 4 
 

Die SDS versucht durch die jährliche Baumpflege gegen das Mistelproblem 

anzugehen. Komplett die Mistel zu beseitigen ist sehr aufwändig. 

Besonders betroffen sind die Bäume in der Ludwigsluster Chaussee in der von-

Stauffenberg-Straße, Anne-Frank-Straße und in der von-Schulenburg-Straße. 

Der Ortsbeirat fordert von der Verwaltung, sich dieser Problematik anzunehmen 

und  

im Herbst eine Strategie vorzulegen, zumal es in der gesamten Stadt viele hundert 

Bäume betrifft. Ein Ersetzen der Bäume würde einen Millionenaufwand bedeuten 

und sicher nicht von der Stadt leistbar. Ein Absterben der vielen Bäume kann sich 

die Stadt, auch im Hinblick auf die Klimaziele, nicht leisten. 

  

Zu TOP 5 
 

Herr Kremer berichtet dem Ortsbeirat über den zeitlichen Ablauf sowie die 

Modalitäten für die Bewerbungen um eine Gaststätte in den  

„Dreescher Arkaden“. 

Seit dem 23.02.2022 wird online und in den Printmedien zur Abgabe eines 

Konzeptes für eine Gaststätte in den „Dreescher Arkaden“ aufgerufen. 

Am 01.04.2022 wurde eine Anzeige in der Hauspost und am  

06.04.2022 in der SVZ veröffentlicht. 

Im Internet gab es bereits 587 Aufrufe. Es läuft relativ gut an. Bis zum 30.04.2022 

können sich noch Interessenten melden. Die endgültige Entscheidung trifft die 

WGS in Verbindung mit dem Ortsbeirat. 

  

Zu TOP 6 
 

Der Frühjahrsputz war ein großer Erfolg. Wir haben sehr viel Müll gesammelt und 

auch Blumen gepflanzt. Der Ortsbeiratsvorsitzende dankt allen Mitstreitern auf das 

Herzlichste. Leider wurden 50 Hornveilchen, die am Gedenkstein „50 Jahre Großer 

Dreesch“ der Ortsbeirat pflanzte, komplett abgedreht. Herr Riedel hat sofort eine 

Anzeige gestellt und hofft, dass solchen Tätern das Handwerk gelegt wird. 

  

 Zu TOP 6 
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Eine Straßenlaterne ist defekt. Sie befindet sich zwischen der Haltestelle 

Ludwigsluster Chaussee und Martin-Luther-King-Straße(nahe dem Hochhaus) und 

steht vermutlich auf SWG-Land. 

  

Der OBR fragt nach dem Stand der Planung für ein öffentliches WC auf dem 

Dreescher Markt. Diese wurde von der Verwaltung im letzten Dezember zugesagt. 

Auf dem Weg von der Bertha-von-Suttner-Str. zur Kreuzung Friedrich-Engels-Str. 

(Kreisverkehr) steht ein Laternenmast praktisch auf dem Bürgersteig, der dadurch 

sehr eng ist und von Rollstuhlfahrern nicht genutzt werden kann. Der OBR hat 

bereits 2016 und zuletzt im Mai 2021 auf das Problem hingewiesen. Leider ist bis 

heute nichts passiert. Wir fordern eine konkrete Antwort. 

  

  

Die nächste Sitzung findet am 31.05.2022 um 18.00 Uhr statt. 

  

  

gez. 

Georg-Christian Riedel                                            Torsten Berges 

Vorsitzender                                                               Schriftführer  


